



На крајњем југу косовске котлине, уз друмску и железничку магистралу која од Приштине води ка Скопљу, налази се **Урошевац**. Невелики град са мешовитим саставом становништва, данас углавном познат као важна и незаобилазна

раскрсница путева на Косову и Метохији.

Смештен у самом средишту јужног дела покрајине, пред улазом у Качаничку клисуру, Урошевац повезује Косовско Поморавље на истоку са Метохијом на западу покрајине, а такође градове од Качаника на крајњем југу до Косовске Митровице и Лепосавића на северу Косова.

Одавде се директним и најближим путевима стиже до Витине, Гњилана и Косовске Каменице, а такође до Липљана, Суве Реке и Призрена.

**Српско Неродимље**

## Српско Неродимље нестаје са географских карата

Пише: Драгиша Спремо  
недеља, 06 фебруар 2011 11:17

---

Само пет километара западно од Урошевца, на обронцима Шар планине, на највишој коти у кањону **Неродимке**, све доскора налазили су се остаци српског средњовековног града **Неродимља** - некадашњег седишта истоимене жупе и престонице **Немањића**. Наиме, већ у раном средњем веку на том месту постојала су насеља

**Горње**

и

**Доње Неродимље**

.

На брду које их раздваја у другој половини XIII века саграђен је велики и добро утврђен град, а нешто касније и дворца, у коме је дуго времена столовао краљ **Милутин**, који је ту, у Неродимљу, 1321. године и умро.

У историјским изворима овај, за Србе изузетно значајан средњовековни град, помиње се и као **Породим** или **Породимље**. У њему је једно време боравио краљ **Стефан Дечански**

Историчари такође бележе да је у двору у Неродимљу 1371. године окончао живот и цар **Урош**, последњи велики Немањић, који се на челу српске државе налазио од 1355. године.

Током XIV века на просторима Неродимља, тадашње престонице Немањића, подигнуто је неколико цркава и манастира. Тако су у Горњем Неродимљу саграђени манастир и црква **Светих Арханђела**, нешто касније (али, такође у XIV веку) манастир посвећен **Св етом Урошу**

, а у Доњем Неродимљу црква

**Светога Стефана**

(XIV век) и цркве

**Светога Николе**

и

**Свете Богородице**

(XV век).

# Српско Неродимље нестаје са географских карата

Пише: Драгиша Спремо  
недеља, 06 фебруар 2011 11:17

---



Мало је познато да је у Српској Неродимљу постојао један од најлепших и највећих језера у Српској Неродимљу, које је постојало још од старог времена. Језеро је било велико и лепо, али је сада потпуно осушено. Ово је једно од многих места у Српској Неродимљи која су се изгубила са географских карата.



Језеро је било велико и лепо, али је сада потпуно осушено. Ово је једно од многих места у Српској Неродимљи која су се изгубила са географских карата.



Ово је једно од многих места у Српској Неродимљи која су се изгубила са географских карата.